

Семен Львович Фарада смеется, что это его родители так пошутили первого апреля - вот и появился на свет через положенные 9 месяцев «ради прикола» в пять часов вечера 31 декабря 1933 года будущий талантливец. И вместе с мамой своей первый день рождения, а заодно и самый веселый праздник - Новый год - отмечал в роддоме.

Прожил он в 1933 году всего-то полдня, зато в школу на год раньше друзей пошел, и в армию досрочно «забрали». Однако и преимущества у новогоднего именинника есть. Как говорит Семен Львович, вся страна в день его рождения гуляет! А сам актер долгое время любил в последний день декабря париться с друзьями в бане; сначала все поднимали бокалы за здоровье именинника, а потом за Новый год.

Мы попросили юбиляра для нашего праздничного выпуска повспоминать прикольные истории и байки из его звездной жизни.

Подготовила Анна ВЕЛИГЖАНИНА.
vel@kp.ru

Сын Миша - поздний ребенок. Фараде было 43 года, когда Миша появился на свет. Фамилию он взял матери - Полицеймако.

НОВОГОДНИЕ

ший подарок на мой день рождения!» Затем песня успела исполнителям даже надоест - их просили ее исполнять на всех мероприятиях.

«На юбилее Ролана Быкова мы с Сашей Абдуловым должны были выйти на арену, где нас, приставив к лонже, поднимут под купол, там мы споем «Уно момента». Мы посмеялись, списав все на шутку. И напрасно... Вышли на арену, защелкнулись карабины, и мы взмыли под купол. Чувствуем - пришел конец. Саша отчаянно залотал в воздух ногами и испуганно закричал:



Шестилетний Сема с мамой Идой Давыдовной.

Семен ФАРАДА:

Я - НОВОГОДНИЙ ЗАДУМАННЫЙ ПЕРВОГО



Кошке Шуре повезло с хозяином.

Почему Фарада стал Фарадой?

Не все знают, что настоящая фамилия Семена Львовича - Фердман. Сам актер рассказывал, что Фарадой он стал с легкой руки директора фильма «Вперед, гвардейцы», снятого на киностудии «Таджикфильм». Семен снялся в эпизоде, но, когда стали готовить титры, режиссер позвал его и извинился, мол, вашу фамилию не можем вписать...

- Но вы же ставите украинские, литовские фамилии! - воскликнул актер.

- У них есть республики, - резонно ответил директор.

- Ну, тогда придумайте сами какую-нибудь шараду!

- Шарада-фарада, шарада-фарада, - бормотал под нос директор и решил написать в титрах: «Семен Фарада».

После этого фильма стали поступать предложения сниматься и Фараде, и Фердману. Тогда Семен Львович и вовсе решил поменять фамилию.

«Уно момента!»

Самая знаменитая и прикольная песенка, прославившая Семена Львовича, конечно же, «Уно момента», которую он исполнил вместе с Александром Абдуловым в фильме Марка Захарова «Формула любви».

Когда Фарада и Абдулов на съемках поняли, что у всех героев есть музыкальная тема, а у них нет, попросили композитора дать им песню тоже. Фонограмма записывалась заранее. Студентка иняза написала итальянские фразы в русской транскрипции, актеры произвольно сложили эти предложения в четверостишия и спели. Песня стала хитом на многие годы.

Как с восторгом вспоминал Семен Львович, на следующий день после премьеры «Формулы любви» (она состоялась 31 декабря) он с писателем Валентином Лавровым пошел в пивную. Как только зашли в бар, все мужики вскочили с мест и, подняв кружки с пивом, дружно запели: «Уно, уно, уно, уно момента». «Прошел整个 день с показа фильма, и такой успех! - воскликнул Фарада, рассказывая эту историю. - Это был луч-

31 декабря самый комедийный актер отечественного кинематографа отметил свое 70-летие

- Семен, ты где?

- Артикулируй! - крикнул я в ответ (уже звучала фонограмма «Уно момента», и мы должны были вписаться в песню). Нас спустили вниз, и мы облегченно вздохнули: «Живы!»

Кстати, именно песне «Уно момента» Фарада обязан тем, что прослыл... итальянцем. Некоторые конферансье так и обзывают актера: «Сейчас я вам представляю единственного итальянского певца, который имеет звание «Заслуженный артист России». После чего многие - не только зрители, но и режиссеры - стали думать, что Фарада действительно итальянец. А когда Эльдар Рязанов собирался экранизировать «Чонкина», Семен Львович подошел к нему и спросил:

- Можно я попробуюсь на роль сапожника Сталина?

- Какой сапожник? - удивился Эльдар Александрович. - Сапожник Сталина был евреем, а ты - итальянец!

ДОБРОЕ ДЕЛО Читатели «КП» собрали Семену Львовичу 33 тысячи рублей

КАК ПЕЛА Пугачева, «время ни на миг не остановишь», и с возрастом человек, увы, не здоровеет. Как нам сказал Семен Львович, на свой юбилей он не устраивает пышных торжеств - неважно себя чувствует. После перенесенного инсульта лишился возможности работать, нуждается, живет несладко. В одном из номеров «голосов» мы написали счет, по которому можно перечислить деньги любимому актеру. И сегодня рады сообщить, что читатели «КП» собрали актеру 33 тысячи рублей, которые мы передали юбиляру. С днем рождения Вас, Семен Львович!